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Enquête réalisée dans le cadre du jeu-concours en 

partenariat avec Atos Worldlinepartenariat avec Atos Worldline

L’objectif était de mieux comprendre les habitudes de 

consommation de la clientèle belge

1.256 répondants du 20 avril au 20 mai 2014 dont 53,66 %1.256 répondants du 20 avril au 20 mai 2014 dont 53,66 % 

de néerlandophones et 46,34 % de francophones
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Typologie des répondants

10% de Bruxelles (dont 9/10 sont francophones), 56% de10% de Bruxelles (dont 9/10 sont francophones), 56% de 

Flandre et 34 % de Wallonie

Majoritairement des couples avec enfants, puis couples sans 

enfants et seniors avec petits-enfantsenfants et seniors avec petits enfants

34,39 % des personnes interrogées déclarent n’avoir visité 

aucun de ces trois types d’attractions en 2013
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Sur base des Ont visité en 2013 ‐ BelgiqueSur base des 
65,61%  

restants (824 
personnes),  …des grottes (312)

21%

Ont visité en 2013 ‐ Belgique

ils déclarent 
avoir fait 

1489 visites

…des musées (677)
45%

…des châteaux & 
citadelles (500)

34%

N=1489 visites



PROJECTION DE CONSOMMATION POURPROJECTION DE CONSOMMATION POUR 

2014 DE LA CLIENTÈLE BELGE : MUSÉES 
(GROTTES, CHÂTEAUX & CITADELLES)

Typologie des répondants

12,58 % des personnes interrogées déclarent ne pas prévoir12,58  % des personnes interrogées déclarent ne pas prévoir 

de visites de ces 3 types d’attractions en 2014

Les bruxellois sont ceux qui estiment le plus qu’ils vont 

visiter une ou plusieurs de ces activitésvisiter une ou plusieurs de ces activités



PROJECTION DE CONSOMMATION POURPROJECTION DE CONSOMMATION POUR 

2014 DE LA CLIENTÈLE BELGE : MUSÉES 
(GROTTES, CHÂTEAUX & CITADELLES)

Sur base des Nombre de visites prévues en 2014 BelgiqueSur base des 
87,42 %  
restants 
(1098), ils  …des grottes (608)

Nombre de visites prévues en 2014 ‐ Belgique

45% des musées 

21% des grottes 
en 2013

déclarent 
faire 2366 
visites

…des musées (898)
38%

g ( )
26%

en 2013

…des châteaux & 
it d ll (860)

34% des châteaux 
& citadelles en 

2013
N=2366 visites

citadelles (860)
36%
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Nombre de visites de musées en 2013 ‐ Belgique

1 musée
15%

NSP
12%

Nombre de visites de musées en 2013  Belgique

2 musées

> 5 musées
16%

2 musées
20%

5 musées
7%

3 musées
19%

4 musées
11%

19%

N=677
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T d i i d é 2013 B l i
Archéologie

11%
Autre
4%

Type de visites de musées en 2013 ‐ Belgique

Art & Histoire
20%

Sciences & Nature
22%

Patrimoine Industriel
7%

Artisanat & FolkloreArtisanat & Folklore
9%

Culture & Architecture
16%

Histoire Militaire
11%

16%

N=1433 visites
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Région de visites des musées en 2013 Belgique

Bruxelles
23%

Région de visites des musées en 2013 ‐ Belgique

23%
Wallonie
34%

Flandre
43%43%

N=1433 visites
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Vous étiez au musée avec ‐ Belgique
Avec des amis

11%
Seniors sans petit(s)‐

enfant(s)
3%

NSP
13%

Vous étiez au musée avec...  Belgique

Seul sans enfant(s)

Seniors avec petit(s)‐
enfant(s)

7%
Seul sans enfant(s)

3%

En groupe
3%

Seul avec enfant(s)
5%

En couple avec enfant(s)
36%

En couple sans enfant(s)
19%

3%

19%

N=677
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Pourquoi pas visite de musée en 2013 Belgique

P d l t

Pourquoi pas visite de musée en 2013 ‐ Belgique

Pas de le temps
29%

NSP
30%

Les musées sont trop 
chers
8%

Je préfère d'autres 

Autres 
10%

attractions
23%

N=579
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Visite d'un musée avant 2013 ‐ BelgiqueVisite d un musée avant 2013  Belgique

NSP
30%

OuiOui
56%

Non
14%

N=579
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Quand s’est faite cette visite de musée BelgiqueQuand s est faite cette visite de musée‐ Belgique

Avant
41%

De 2012 à 2010
59%

N=324
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Pourquoi pas de visite de musées en 2014 Belgique
Pas de le temps

12%
Les musées sont trop 

Pourquoi pas de visite de musées en 2014 ‐ Belgique

p
chers
6%

Je n'aime pas les 

NSP
33%

p
musées
13%

A

Je préfère d'autres 

Autres
8%

N=358

p
attractions

28%
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Incitants à la visite d'un musée Belgique
Audio‐guide dans ma 

langue
4%

La garantie d'une visite 
dans ma langue

6%

Aucun
8%

Autres
2%

Incitants à la visite d un musée ‐ Belgique

Visite combinée
19%

Une réduction
27%

Visite guidée
5%

Des animations, des 
spectacles

Des espaces interactifs
10%

spectacles
19%

N=358



VISION DE LA CLIENTÈLE BELGE SURVISION DE LA CLIENTÈLE BELGE SUR

LES MUSÉES

Comment estimez-vous les musées ? (cote sur 5)( )
Attractifs 3,30
Interactifs 3,10

Adaptés aux loisirs 3,25
Cérébraux 2,70
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Synthèse

La clientèle des musées est essentiellement wallonne etLa clientèle des musées est essentiellement wallonne et 

bruxelloise pour nos deux régions

Elle est composée de familles avec & sans enfants et d’amis

Quatre catégories de musées sont les « plus porteuses » duQuatre catégories de musées sont les plus porteuses  du 

secteur : Sciences/Nature, Art & Histoire, Histoire Militaire & 

Patrimoine Industriel
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Synthèse

La fréquence de visite des musées est élevée (mais pas duLa fréquence de visite des musées est élevée (mais pas du 

même musée)

L’offre doit évoluer vers plus de « vulgarisation », d’animations, 

d’espaces interactifs, de visites guidées, d’offres combinées…d espaces interactifs, de visites guidées, d offres combinées…

La tarification doit être aussi un élément à prendre en compte


